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[bookmark: Start][bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2019/20:1197 av Josef Fransson (SD)
Business Sweden under coronakrisen
Josef Fransson har frågat Ann Linde om regeringen kommer att vidta några åtgärder för att bistå Business Sweden i det uppkomna läget till följd av corona-krisen. Arbetet inom regeringen är fördelat så att det är jag som ska svara på frågan.
Utöver det statliga grunduppdraget bedriver Business Sweden privat konsultverksamhet på marknadsmässiga villkor. Efterfrågan av den privata konsultverksamheten har sedan 2019 minskat, vilket har inneburit nedgång i intäkter under 2019 och 2020. 
[bookmark: _Hlk38550217]Som Josef Fransson påpekar finansieras Business Sweden delvis av statliga medel. Den statliga finansieringen har varit på samma stabila nivå under många år. Det statliga grunduppdraget innebär att verksamheten kan bedrivas med långsiktighet i och med att en del av verksamhetens budget garanteras.
Samtidigt som den privata konsultverksamheten sett en minskad efterfrågan har efterfrågan på tjänster rörande handelshinder och leverantörsnätverk, som till stor del återfinns i det statliga uppdraget, ökat markant. Regeringen fattade beslut den 23 april om att ge Business Sweden möjlighet att fritt disponera medlen inom ramen för det exportfrämjande och investeringsfrämjande uppdraget. I första hand ska medlen användas där de efterfrågas av företagen till stöd för åtgärder i hanteringen av problem som uppstår i samband med coronapandemin, inom ramen för det exportfrämjande och investeringsfrämjande uppdraget.
Regeringen underlättar också Business Swedens likviditetsplanering. Staten tar även ett ansvar genom att ta kostnaden för personalen i och med de korttidspermitteringar som Business Sweden nu genomför. Utöver detta har regeringen föreslagit att riksdagen beslutar att Business Sweden tillförs 6 miljoner i vårändringsbudgeten.
Med andra ord har regeringen vidtagit en rad åtgärder för att bistå Business Sweden i detta läge. För regeringen är det viktigt att Business Swedens utlandsnärvaro kan värnas i största möjliga mån. Utlandsnärvaron är av vikt under och efter hantering av coronakrisen i det fortsatta arbetet med ökad internationalisering och fler exporterande företag. 
Business Sweden ägs till hälften av staten och till hälften av näringslivet genom Sveriges Allmänna Utrikeshandelsförening. Staten för dialog med den andra hälftenägaren kring huruvida de är beredda att stötta konsultverksamheten.
Avslutningsvis ska det förtydligas att vissa av de åtgärder som Josef Fransson lyfter i frågan föranleddes av minskad efterfrågan av konsulttjänster redan under 2019.
Jag avser fortsatt nära följa utvecklingen genom regelbundna rapporter från Business Swedens styrelse för att säkerställa att verksamheten lever upp till de krav som ställs utifrån de statliga anslagen och det statliga uppdraget. 
Stockholm den 27 april 2020


Anna Hallberg
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